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ACTA NÚMERO 25/XII/ 1.ª SL 

 

Aos 13 dias do mês de Dezembro de 2011, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala do Senado do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

     

I PARTE 

15h00 

Sala do Senado 

 

Audição do Sr. Secretário de Estado da Energia após o Conselho Transportes, 

Telecomunicações e Energia, que se realizou no passado dia 24 de Novembro de 2011 

 

[Nos termos do estatuído na alínea d) do n.º 1 do Artigo 4.º da Lei 43/2006, de 25 de Agosto]  

[Reunião conjunta com a Comissão de Economia e Obras Públicas] 

 

II PARTE 

17h30 

Sala 2 

 

1. Apreciação e votação da Acta n.º 24/XII/2011; 

2. Informações; 

3. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 Relatório e parecer das Comissões de Economia e Obras Públicas e de Segurança 

Social e Trabalho sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO 

EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece disposições comuns relativas ao 

Fundo Europeu de Desenvolvimento Regional, ao Fundo Social Europeu e ao Fundo 

de Coesão, ao Fundo Europeu Agrícola de Desenvolvimento Rural e ao Fundo 

Europeu para os Assuntos Marítimos e as Pescas, abrangidos pelo Quadro 

Estratégico Comum, e que estabelece disposições gerais relativas ao Fundo 

Europeu de Desenvolvimento Regional, ao Fundo Social Europeu e ao Fundo de 

Coesão, e que revoga o Regulamento (CE) n.º 1083/2006 [COM(2011)615]     

Deputado Autor de Parecer: Carlos Costa Neves (PSD) 
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 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece 

regras para os pagamentos directos aos agricultores ao abrigo de regimes de apoio 

no âmbito da política agrícola comum [COM(2011)625]. Deputada Autora de 

Parecer: Lídia Bulcão (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece 

uma organização comum dos mercados dos produtos agrícolas (Regulamento 

«OCM única») [COM(2011)626]. Deputado Autor de Parecer: António Serrano (PS). 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao 

apoio ao desenvolvimento rural pelo Fundo Europeu Agrícola de Desenvolvimento 

Rural (FEADER) [COM(2011)627]. Deputado Autor de Parecer: Sérgio Azevedo 

(PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Regulamento (CE) n.º 73/2009 no que respeita à aplicação dos pagamentos directos 

aos agricultores em relação a 2013 [COM(2011)630]. Deputada Autora de Parecer: 

Lídia Bulcão (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Regulamento (CE) n.º 1234/2007 do Conselho no que respeita ao regime de 

pagamento único e ao apoio aos viticultores [COM(2011)631]. Deputado Autor de 

Parecer: António Serrano (PS). 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao 

financiamento, à gestão e à vigilância da política agrícola comum [COM(2011)628]. 

Deputado Autor de Parecer: Honório Novo (PCP). 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Regulamento (CE) n.º 3/2008 do Conselho relativo a acções de informação e 

promoção a favor dos produtos agrícolas no mercado interno e nos países terceiros 

[COM(2011)663]. Deputada Autora de Parecer: Ana Drago (BE). 
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 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre o Relatório de 2010 da Comissão ao Parlamento Europeu, ao 

Conselho, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões, sobre 

a aplicação da Carta dos Direitos Fundamentais da UE [COM(2011)160]. Deputado 

Autor de Parecer: João Lobo (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão para a Ética, a Cidadania e a Cultura sobre a 

COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSE-LHO, 

AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES: 

Um quadro europeu para as estratégias nacionais de integração dos ciganos até 

2020 [COM(2011)173]. Deputada Autora de Parecer: Maria Ester Vargas (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a Proposta alterada de DIRECTIVA DO PARLAMENTO 

EUROPEU E DO CONSELHO relativa a procedimentos comuns de concessão e 

retirada do estatuto de protecção internacional [COM(2011)319]. Deputada Autora 

de Parecer: Ana Catarina Mendes (PS). 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO relativa à conclusão do Acordo sobre certos aspectos 

dos serviços aéreos entre a União Europeia e a República da Turquia 

[COM(2011)414]. Deputada Autora de Parecer: Ana Catarina Mendes (PS). 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO relativa à adesão da União ao Regulamento n.º 29 da 

Comissão Económica das Nações Unidas para a Europa sobre as prescrições 

uniformes relativas à homologação de veículos no que diz respeito à protecção dos 

ocupantes da cabina de um veículo comercial [COM(2011)442]. Deputado Autor de 

Parecer: João Serpa Oliva (CDS-PP). 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO CONSELHO que institui um sistema comunitário de registo 

dos transportadores de materiais radioactivos [COM (2011)518]. Deputado Autor de 

Parecer: Carlos São Martinho (PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO relativa à celebração do Acordo Comercial entre a 

União Europeia e a Colômbia e o Peru [COM (2011)569]. Deputado Autor de 

Parecer: Honório Novo (PCP). 
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4. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias: 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera a 

Decisão n.º 1639/2006/CE que institui um Programa-Quadro para a Competitividade 

e a Inovação (2007-2013) e o Regulamento (CE) n.º 680/2007 que determina as 

regras gerais para a concessão de apoio financeiro comunitário no domínio das 

redes transeuropeias de transportes e de energia [COM(2011)659]. 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo às 

orientações para as infra-estruturas energéticas transeuropeias e que revoga a 

Decisão n.º 1364/2006/CE [COM(2011)658]. 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo aos mercados de instrumentos financeiros, que altera o Regulamento 

[EMIR] relativo aos derivados OTC, às contrapartes centrais e aos repositórios de 

transacções [COM(2011)652]. 

 Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 

altera a Directiva 2004/109/CE relativa à harmonização dos requisitos de 

transparência no que se refere às informações respeitantes aos emitentes cujos 

valores mobiliários estão admitidos à negociação num mercado regulamentado e a 

Directiva 2007/14/CE da Comissão [COM(2011)683]. 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo ao abuso de informação privilegiada e à manipulação de mercado (abuso de 

mercado) [COM(2011)651]. 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo a 

orientações para as redes transeuropeias de telecomunicações e que revoga a 

Decisão n.º 1336/97/CE [COM(2011)657]. 

 Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa 

às sanções penais aplicáveis ao abuso de informação privilegiada e à manipulação 

de mercado (abuso de mercado) [COM(2011)654]. 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO CONSELHO que determina medidas sobre a fixação de certas 
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ajudas e restituições relativas à organização comum dos mercados dos produtos 

agrícolas [COM(2011)629]. 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E 

AO CONSELHO com base no artigo 8.º da Decisão 2007/845/JAI do Conselho, de 6 

de Dezembro de 2007, relativa à cooperação entre os gabinetes de recuperação de 

bens dos Estados-Membros no domínio da detecção e identificação de produtos ou 

outros bens relacionados com o crime [COM(2011)176]. 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a RELATÓRIO DA COMISSÃO sobre a aplicação em 2010 do 

Regulamento (CE) n.º 1049/2001 relativo ao acesso do público aos documentos do 

Parlamento Europeu, do Conselho e da Comissão [COM(2011)492]. 

 Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO que estabelece o quadro financeiro 

plurianual para o período 2014-2020 [COM(2011)398]COMUNICAÇÃO DA 

COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 

REGIÕES - Conclusão do primeiro Semestre Europeu para a coordenação das 

políticas económicas: Orientações para as políticas nacionais em 2011 

[COM(2011)400]COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E 

AO CONSELHO - Estratégia de Alargamento e Principais Desafios para 2011-2012 

[COM(2011)666]. 

 COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO 

- Parecer da Comissão sobre o pedido de adesão à União Europeia apresentado 

pela Sérvia [COM(2011)668]. 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre o Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho 

sobre a aplicação desde 2007 da Decisão-Quadro do Conselho, de 13 de Junho de 

2002, relativa ao mandato de detenção europeu e aos processos de entrega entre 

os Estados-Membros [COM(2011)175] 

5. Apreciação do relatório referente à participação da Assembleia da República na 

Conferência sobre o quadro financeiro plurianual 2014-2020, organizada pela Comissão 

Europeia, pelo Conselho e pelo Parlamento Europeu (representante da CAE - Deputado 

Paulo Mota Pinto). 

6. Outros assuntos. 

___________________ 
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I PARTE 

15h00 

Sala do Senado 

 

Audição do Sr. Secretário de Estado da Energia após o Conselho Transportes, 

Telecomunicações e Energia, que se realizou no passado dia 24 de Novembro de 

2011 

 

[Nos termos do estatuído na alínea d) do n.º 1 do Artigo 4.º da Lei 43/2006, de 25 

de Agosto]  

[Reunião conjunta com a Comissão de Economia e Obras Públicas] 

  

 

O Sr. Presidente da Comissão de Economia e Obras Públicas, Deputado Luís Campos 

Ferreira, começou por dar as boas vindas ao Sr. Secretário de Estado da Energia, bem 

como à Sra. Vice-Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputada Ana 

Catarina Mendonça Mendes, e as Senhoras e Senhores Deputados presentes na 

reunião. De seguida, enquadrou a audição nos termos da alínea d) do n.º 1 do Artigo 4.º 

da Lei 43/2006, de 25 de Agosto, que prevê a audição do Governo, na semana anterior 

ou posterior à realização de um Conselho, nas suas diferentes configurações.  

 

A audição foi integralmente gravada em suporte áudio e vídeo e encontra-se acessível 

na página internet da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento mais aprofundado nesta sede.  

 

O Sr. Secretário de Estado da Energia efectuou uma intervenção inicial, na qual deu 

conta dos pontos constantes da Ordem do Dia do Conselho Transportes, 

Telecomunicações e Energia de 24 de Novembro, focando-se, em particular, nos pontos 

referentes à energia, e aos resultados saídos desse Conselho. 

 

Após a apresentação, intervieram os Srs. Deputados Nuno Matias (PSD), Paulo 

Campos (PS), Helder Amaral (CDS-PP), Agostinho Lopes (PCP), Pedro Filipe Soares 

(BE) e Heloísa Apolónia (PEV) tendo o Sr. Secretário de Estado da Energia respondido, 

individualmente, a cada uma das intervenções. 

 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91677
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Numa segunda ronda, o Sr. Presidente da Comissão de Economia e Obras Públicas 

deu a palavra à Sra. Deputada Lídia Bulcão (PSD) e aos Srs. Deputados Vitalino Canas 

(PS), João Serpa Oliva (CDS-PP), Agostinho Lopes (PCP) e Pedro Filipe Soares (BE), 

tendo o Sr. Secretário de Estado da Energia intervindo para responder, em bloco, às 

questões colocadas. 

 

Não se registando intervenções adicionais, o Sr. Presidente da Comissão deu por 

terminada a audição às 17h50.  

 

II PARTE 

 

Após a audição, a Comissão de Assuntos Europeus reuniu na sala 2 do Palácio de S. 

Bento para a segunda parte da reunião, tendo a reunião sido presidida pelo Sr. 

Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota Pinto (PSD).  

 

1. Apreciação e votação da Acta n.º 24/XII/2011; 

 

A Acta n.º 24/XII/2011 relativa à reunião de 7 de Dezembro foi apreciada e aprovada por 

unanimidade, registando-se a ausência do Grupo Parlamentar do BE. 

 

2. Informações; 

 

O Sr. Presidente da Comissão fez um breve enquadramento sobre o ponto de situação 

do acompanhamento parlamentar da PESC (Política Externa e de Segurança Comum) e 

PCSD (Política Comum de Segurança e Defesa) ao nível da União Europeia, 

recordando, designadamente, a Resolução da Assembleia da República n.º 85/2011, na 

qual se expressa a posição deste Parlamento sobre o estabelecimento dum mecanismo 

de acompanhamento parlamentar da PESC/PCSD. De seguida, informou a Comissão 

que o Parlamento da Polónia, a quem cabe organizar a próxima Conferência de 

Presidentes dos Parlamentos da UE de 15 a 17 de Abril de 2011, em Varsóvia, 

apresentou uma proposta a todos os Parlamentos nacionais, que terá merecido o 

acordo do Parlamento Europeu, no sentido de poder ser estabelecido um acordo. 

Assim, a proposta do Parlamento polaco preconiza que as delegações à Conferência 

Interparlamentar seriam compostas por 4 Deputados efectivos e 2 suplentes (no caso 

dos Parlamentos nacionais), 16 Deputados (no caso do Parlamento Europeu), 1 
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Deputado observador e 1 suplente (no caso dos Parlamentos de países candidatos e 

Parlamento da Noruega).  

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) solicitou a palavra para referir o processo de 

cooperação entre as Comissões de Assuntos Europeus, de Negócios Estrangeiros e 

Comunidades Portuguesas e de Defesa Nacional, que na anterior Legislatura, conduziu 

à aprovação da referida Resolução da Assembleia da República. Considerou que, em 

princípio, não há necessidade de alterar a resolução e sustentou que a posição inicial 

do Parlamento nacional era no sentido das delegações terem uma composição 

semelhante à COSAC, mas admitiu uma alteração na posição, desde que 

salvaguardadas outras questões que constam da Resolução. 

 

O Sr. Presidente da Comissão referiu que tinha sido elaborada uma nota pelos Serviços 

Técnicos de Apoio à Comissão, que iria ser distribuída e que agendaria para a próxima 

reunião um debate sobre este tema. 

 

3. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

 Relatório e parecer das Comissões de Economia e Obras Públicas e de Segurança 

Social e Trabalho sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO 

EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece disposições comuns relativas ao 

Fundo Europeu de Desenvolvimento Regional, ao Fundo Social Europeu e ao Fundo 

de Coesão, ao Fundo Europeu Agrícola de Desenvolvimento Rural e ao Fundo 

Europeu para os Assuntos Marítimos e as Pescas, abrangidos pelo Quadro 

Estratégico Comum, e que estabelece disposições gerais relativas ao Fundo 

Europeu de Desenvolvimento Regional, ao Fundo Social Europeu e ao Fundo de 

Coesão, e que revoga o Regulamento (CE) n.º 1083/2006 [COM(2011)615]     

Deputado Autor de Parecer: Carlos Costa Neves (PSD) 

 

Na ausência do Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD), apresentou sucintamente o 

Parecer o Sr. Deputado Carlos São Martinho (PSD). 

 

O Sr. Deputado Honório Novo (PCP) solicitou a palavra para um primeiro comentário 

geral, no qual considerou que seria importante este parecer introduzir nas 
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considerações e conclusões algumas das matérias de relevância política em vez de 

estarem na opinião do Deputado Autor do Parecer. Acrescentou ainda que até pode não 

concordar com todos os pontos do Parecer, mas votará favoravelmente se no ponto 

4.16 for retirada a última expressão “nos modos como venha a ser concretizado”, pois 

argumentou que esta expressão confere um carácter de facto consumado, que não o 

deve ser antes do início das negociações. 

 

A Sra. Deputada Maria Helena André (PS) pediu a palavra para demonstrar 

concordância com a observação e proposta do Sr. Deputado Honório Novo (PCP), 

acrescentando que a questão da condicionalidade macroeconómica está a marcar a 

discussão política. Aproveitou ainda para sugerir a inclusão da percentagem correcta de 

diminuição do montante global dos Fundos, pois considerou que num Parecer do 

Parlamento português a expressão “diminuição significativa” deve ser devidamente 

fundamentada. 

 

O Sr. Deputado Carlos São Martinho (PSD) concordou com a sugestão e disponibilizou-

se a alterar o Parecer em conformidade. 

 

Seguiu-se uma troca de argumentos sobre as propostas novas regras dos Fundos entre 

os Srs. Deputados João Serpa Oliva (CDS-PP), Honório Novo (PCP) e Maria Helena 

André (PS).  

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS), em consequência, apresentou duas sugestões de 

alteração de redacção dos pontos 4.3 e 4.4. 

 

O Sr. Deputado Carlos São Martinho (PSD) concordou com as alterações ao ponto 4.3, 

mas relativamente ao ponto 4.4 referiu que teria de consultar o Sr. Deputado Autor do 

Parecer antes de dar o seu assentimento. 

 

O Sr. Presidente da Comissão sugeriu que a aprovação deste parecer poderia ser 

adiada para o dia seguinte, o que mereceu a concordância dos presentes. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece 

regras para os pagamentos directos aos agricultores ao abrigo de regimes de apoio 
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no âmbito da política agrícola comum [COM(2011)625]. Deputada Autora de 

Parecer: Lídia Bulcão (PSD). 

 

A Sra. Deputada Lídia Bulcão (PSD) apresentou o seu Parecer, tecendo algumas 

considerações sobre a matéria em causa.  

 

O Sr. Deputado Honório Novo (PCP) pediu a palavra para fazer uma intervenção 

genérica sobre o pacote de revisão da regulamentação da política agrícola comum. 

Considerou que os 5 pareceres que compõem este pacote deviam marcar uma posição 

sobre o pensamento da Assembleia da República relativamente a esta revisão. Afirmou 

que todos os Autores dos Pareceres partilham opiniões comuns, mas nenhum o faz nas 

conclusões ou no parecer, mas sim nas Opiniões pessoais. Atendendo a que essas 

opiniões não são votadas, tal significa que não existe nenhuma opinião expressa para 

fora e assim o parlamento passa “um cheque em branco” às instituições e ao Governo 

nesta matéria. Assim, sugeriu que os Deputados Autores dos Pareceres em causa 

pudessem escolher uma ou duas ideias fortes comuns a todos e que essas pudessem 

ser incluídas nas conclusões. 

 

O Sr. Deputado António Serrano (PS) referiu que a análise espartilhada destas 

propostas de regulamentos dificulta a análise, mas concordou que deveria ser 

transmitida uma posição comum em todos os pareceres. Sugeriu que todos pudessem 

referir o ritmo de convergência entre os pagamentos directos dos diferentes Estados-

Membros através da redução do diferencial entre o nível de base das ajudas directas e 

os 90% da média da União Europeia a 27 e a maior flexibilidade na aplicação voluntária 

dos pagamentos ligados à produção. 

 

O Sr. Deputado Sérgio Azevedo (PSD), na qualidade de Deputado Autor de Parecer 

sobre uma das propostas incluídas no pacote, concordou com a sugestão do Sr. 

Deputado Honório Novo (PCP) e, em concreto, com as duas ideias propostas pelo Sr. 

Deputado António Serrano (PS). Sugeriu ainda que os pareceres sobre iniciativas que 

referissem o regadio deveriam também incluir uma referência à abertura demonstrada 

pelo Sr. Comissário da Agricultura no sentido desta matéria ainda poder sofrer 

alterações. 
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O Sr. Deputado Honório Novo (PCP) concordou com as sugestões apresentadas pelos 

Srs. Deputados António Serrano (PS) e Sérgio Azevedo (PSD). 

 

O Sr. Presidente da Comissão submeteu então a votação o Parecer relativo à 

COM(2011)625 com as alterações acordadas, o qual foi aprovado por unanimidade. O 

Sr. Presidente da Comissão informou ainda que os pareceres alterados em 

conformidade com o acordado na reunião seriam distribuídos na manhã seguinte para 

conhecimento de todos os membros da Comissão.  

 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Regulamento (CE) n.º 73/2009 no que respeita à aplicação dos pagamentos directos 

aos agricultores em relação a 2013 [COM(2011)630]. Deputada Autora de Parecer: 

Lídia Bulcão (PSD). 

 

A Sra. Deputada Lídia Bulcão (PSD) solicitou a antecipação da apresentação do 

segundo parecer que lhe estava distribuído, o que mereceu o assentimento da 

Comissão. Apresentou então sucintamente o seu Parecer. 

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o Parecer, 

o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece 

uma organização comum dos mercados dos produtos agrícolas (Regulamento 

«OCM única») [COM(2011)626]. Deputado Autor de Parecer: António Serrano (PS). 

 

O Sr. Deputado António Serrano (PS) apresentou o seu Parecer, realçando a 

importância desta matéria e fazendo referência à alteração introduzida depois do acordo 

estabelecido na presente reunião.  

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o Parecer, 

o qual foi aprovado por unanimidade. 
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 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao 

apoio ao desenvolvimento rural pelo Fundo Europeu Agrícola de Desenvolvimento 

Rural (FEADER) [COM(2011)627]. Deputado Autor de Parecer: Sérgio Azevedo 

(PSD). 

 

O Sr. Sérgio Azevedo (PSD) apresentou sucintamente o seu Parecer, aludindo aos 

aspectos mais relevantes da iniciativa. De seguida, explicitou as alterações efectuadas 

no seguimento do acordado na presente reunião.  

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o Parecer, 

o qual foi aprovado por unanimidade. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Regulamento (CE) n.º 1234/2007 do Conselho no que respeita ao regime de 

pagamento único e ao apoio aos viticultores [COM(2011)631]. Deputado Autor de 

Parecer: António Serrano (PS). 

 

O Sr. Deputado António Serrano (PS) apresentou o seu Parecer e referiu as alterações 

efectuadas.  

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o Parecer, 

o qual foi aprovado por unanimidade. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao 

financiamento, à gestão e à vigilância da política agrícola comum [COM(2011)628]. 

Deputado Autor de Parecer: Honório Novo (PCP). 

 

O Sr. Honório Novo (PCP) apresentou o seu Parecer e referiu as alterações efectuadas, 

acrescentando ainda no parecer final que esta matéria deverá continuar a merecer o 

acompanhamento da Assembleia da República em articulação com o Governo. 
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Não existindo inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o Parecer, 

o qual foi aprovado por unanimidade. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Regulamento (CE) n.º 3/2008 do Conselho relativo a acções de informação e 

promoção a favor dos produtos agrícolas no mercado interno e nos países terceiros 

[COM(2011)663]. Deputada Autora de Parecer: Ana Drago (BE). 

 

A Sra. Deputada Ana Drago (BE) apresentou o seu Parecer, subscrevendo na totalidade 

o relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar. 

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o Parecer, 

o qual foi aprovado por unanimidade. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre o Relatório de 2010 da Comissão ao Parlamento Europeu, ao 

Conselho, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões, sobre 

a aplicação da Carta dos Direitos Fundamentais da UE [COM(2011)160]. Deputado 

Autor de Parecer: João Lobo (PSD). 

 

O Sr. Deputado João Lobo (PSD) apresentou o seu Parecer, realçando a importância 

desta matéria. 

 

Não existindo inscrições, o Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o Parecer, 

o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do Grupo Parlamentar 

do BE. 

 

 Relatório e parecer da Comissão para a Ética, a Cidadania e a Cultura sobre a 

COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSE-LHO, 

AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES: 

Um quadro europeu para as estratégias nacionais de integração dos ciganos até 

2020 [COM(2011)173]. Deputada Autora de Parecer: Maria Ester Vargas (PSD). 
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A Sra. Deputada Maria Ester Vargas (PSD) apresentou sucintamente o Parecer, 

referindo os pontos mais importantes da Comunicação. 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) solicitou a palavra para referir que esta 

matéria lhe suscita algumas angústias e considerou que esta temática é muito 

importante. Acrescentou que uma estratégia de integração, não deve ser fundada na 

força, mas sim no respeito pela diversidade. Sugeriu que a Comissão de Assuntos 

Europeus pudesse realizar audições sobre esta matéria, designadamente, ouvindo 

representantes da comunidade cigana. 

 

O Sr. Deputado Pedro Silva Pereira (PS) pediu a palavra para referir que estas audições 

poderiam implicar uma invasão da competência da 12.ª Comissão, dado que apenas na 

perspectiva europeia esta temática cabe no âmbito desta Comissão. 

 

A Sra. Deputada Maria Ester Vargas (PSD) concordou com o argumento do Sr. 

Deputado Pedro Silva Pereira (PS) e acrescentou que não considerava que faria muito 

sentido, nesta fase, a realização das referidas audições. 

 

O Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação o Parecer, o qual foi aprovado por 

unanimidade, registando-se a ausência do Grupo Parlamentar do BE. 

 

O Sr. Presidente da Comissão, atendendo ao adiantado da hora, colocou à 

consideração dos membros da Comissão, não se registando a oposição dos Autores 

dos Pareceres, o adiamento da apresentação dos restantes pareceres agendados, que 

não têm prazo de aprovação. Esta sugestão mereceu o acolhimento da Comissão. 

 

4. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias: 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera a 

Decisão n.º 1639/2006/CE que institui um Programa-Quadro para a Competitividade 

e a Inovação (2007-2013) e o Regulamento (CE) n.º 680/2007 que determina as 

regras gerais para a concessão de apoio financeiro comunitário no domínio das 

redes transeuropeias de transportes e de energia [COM(2011)659]. 
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O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Carlos 

São Martinho (PSD). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo às 

orientações para as infra-estruturas energéticas transeuropeias e que revoga a 

Decisão n.º 1364/2006/CE [COM(2011)658]. 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Carlos 

São Martinho (PSD). 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo aos mercados de instrumentos financeiros, que altera o Regulamento 

[EMIR] relativo aos derivados OTC, às contrapartes centrais e aos repositórios de 

transacções [COM(2011)652]. 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Vitalino 

Canas (PS). 

 

 Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 

altera a Directiva 2004/109/CE relativa à harmonização dos requisitos de 

transparência no que se refere às informações respeitantes aos emitentes cujos 

valores mobiliários estão admitidos à negociação num mercado regulamentado e a 

Directiva 2007/14/CE da Comissão [COM(2011)683]. 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autora do Parecer, a Sra. Deputada 

Cláudia Aguiar (PSD). 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativo ao abuso de informação privilegiada e à manipulação de mercado (abuso de 

mercado) [COM(2011)651]. 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Vitalino 

Canas (PS). 
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 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo a 

orientações para as redes transeuropeias de telecomunicações e que revoga a 

Decisão n.º 1336/97/CE [COM(2011)657]. 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Nuno 

Matias (PSD). 

 

 Proposta de DIRECTIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa 

às sanções penais aplicáveis ao abuso de informação privilegiada e à manipulação 

de mercado (abuso de mercado) [COM(2011)654]. 

 

Atendendo a que se trata da mesma matéria da COM(2011)651, o Grupo Parlamentar 

do PS sugeriu que poderia ser designado o mesmo Autor de Parecer do PS e que, 

consequentemente a COM(2011)176 poderia ser distribuída ao PSD. O Grupo 

Parlamentar do PSD concordou com a sugestão. Assim, o Grupo Parlamentar do PS 

indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Vitalino Canas (PS). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Agricultura e Mar sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO CONSELHO que determina medidas sobre a fixação de certas 

ajudas e restituições relativas à organização comum dos mercados dos produtos 

agrícolas [COM(2011)629]. 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado António 

Serrano (PS). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E 

AO CONSELHO com base no artigo 8.º da Decisão 2007/845/JAI do Conselho, de 6 

de Dezembro de 2007, relativa à cooperação entre os gabinetes de recuperação de 

bens dos Estados-Membros no domínio da detecção e identificação de produtos ou 

outros bens relacionados com o crime [COM(2011)176]. 
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O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado João 

Lobo (PSD). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a RELATÓRIO DA COMISSÃO sobre a aplicação em 2010 do 

Regulamento (CE) n.º 1049/2001 relativo ao acesso do público aos documentos do 

Parlamento Europeu, do Conselho e da Comissão [COM(2011)492]. 

 

O Grupo Parlamentar do CDS-PP indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Lino 

Ramos (CDS-PP). 

 

 Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO que estabelece o quadro financeiro 

plurianual para o período 2014-2020 [COM(2011)398] 

 

No seguimento do acordado em reunião anterior da Comissão, foram designados 

Autores do Parecer, o Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) e Sra. Deputada Maria 

Helena André (PS).  

 

 COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO 

EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E 

AO COMITÉ DAS REGIÕES - Conclusão do primeiro Semestre Europeu para a 

coordenação das políticas económicas: Orientações para as políticas nacionais em 

2011 [COM(2011)400] 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autora do Parecer, a Sra. Deputada Maria 

Helena André (PS). 

 

 COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO 

- Estratégia de Alargamento e Principais Desafios para 2011-2012 [COM(2011)666]. 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado António 

Rodrigues (PSD). 
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 COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO 

- Parecer da Comissão sobre o pedido de adesão à União Europeia apresentado 

pela Sérvia [COM(2011)668]. 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Duarte 

Marques (PSD). 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre o Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho 

sobre a aplicação desde 2007 da Decisão-Quadro do Conselho, de 13 de Junho de 

2002, relativa ao mandato de detenção europeu e aos processos de entrega entre 

os Estados-Membros [COM(2011)175] 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autora do Parecer, a Sra. Deputada Ana 

Catarina Mendes (PS). 

 

5. Apreciação do relatório referente à participação da Assembleia da República na 

Conferência sobre o quadro financeiro plurianual 2014-2020, organizada pela 

Comissão Europeia, pelo Conselho e pelo Parlamento Europeu (representante da 

CAE - Deputado Paulo Mota Pinto). 

 

Atendendo ao adiantado da hora e merecendo o acordo da Comissão, este ponto foi 

adiado para a reunião seguinte por sugestão do Sr. Presidente da Comissão. 

 

6. Outros assuntos. 

 

O Sr. Deputado Pedro Silva Pereira (PS) solicitou a palavra para referir que participou, 

em representação da Comissão de Assuntos Europeus, na Escola Nadir Afonso, em 

Chaves, em iniciativa enquadrada no Programa “Novas Oportunidades”. Acrescentou 

ainda que foi muito bem recebido e que a iniciativa permitiu um debate muito 

interessante sobre a União Europeia. 

 

O Sr. Deputado Carlos São Martinho (PSD) pediu a palavra para sugerir que o membro 

do governo responsável pudesse ser ouvido na Comissão de Assuntos Europeus na 

sequência do Conselho de Assuntos Gerais, que debateu a política de coesão. Esta 
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audição poderia ser realizada em conjunto com a Comissão de Economia e Obras 

Públicas. 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) solicitou que fosse agendado para a próxima 

reunião a situação da contribuição portuguesa para a Euronews. 

 

O Sr. Presidente da Comissão agradeceu ao Sr. Deputado Pedro Silva Pereira (PS) ter 

reportado à Comissão a deslocação a Chaves. Relativamente à sugestão do Sr. 

Deputado Carlos São Martinho (PSD) referiu que seriam efectuados contactos para que 

o membro do Governo responsável pudesse vir à Assembleia ainda antes do Natal, 

eventualmente, a 21 de Dezembro. Por último, relativamente à Euronews, informou a 

Comissão que recebeu uma carta da Direcção da Euronews dando conta da situação e 

uma carta do Sr. Presidente da Comissão de Educação, Ciência e Cultura no sentido de 

ser agendada uma audição conjunta. De qualquer forma, este assunto será agendado 

para a próxima reunião.  

 

Antes de terminar a reunião, o Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) pediu a 

palavra para saudar todos os Deputados que participaram nas reuniões de dia 7 de 

Dezembro, na Assembleia da República, subordinadas a temas relacionados com os 

assuntos europeus, que se iniciaram pelas 9h00 e que terminaram depois das 20h00. 

 

A reunião foi encerrada às 20:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 20 de Dezembro de 2011. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

PAULO MOTA PINTO 
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 Ana Drago 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Duarte Marques 
 Honório Novo 
 João Lobo 
 João Serpa Oliva 
 José Manuel Rodrigues 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Helena André 
 Nuno Filipe Matias 
 Paulo Mota Pinto 
 Pedro Silva Pereira 
 Rosa Maria Albernaz 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 Agostinho Lopes 
 António Serrano 
 Bruno Coimbra 
 Cristóvão Norte 
 Emídio Guerreiro 
 Fernando Serrasqueiro 
 José Lino Ramos 
 Lídia Bulcão 
 Nuno Reis 
 Pedro Roque 
 Sérgio Sousa Pinto 
 Teresa Leal Coelho 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Francisco de Assis 
 
 
 

 


